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Segunda Lista de FExercicios

1. Em muitas situagoes, quando trabalhamos com valores aritméticos, devemos arredondar a
resposta usando um certo nimero de casas decimais. Para arredondar um nimero decimal
somamos 5 a casa decimal a partir da qual desejamos ignorar e depois as ignoramos. Por
exemplo: seja o ntimero 429.867 com 3 digitos decimais e queremos arredonda-lo de forma
a usarmos somente dois digitos decimais apds o ponto decimal, assim podemos somar 5 a
terceira casa decimal obtendo 429.872, e entao ignorar os digitos a partir da terceira casa
decimal obtendo 429.87. Escreva e teste uma subrotina em linguagem de montagem do 8086
que arredonda um valor dado em BCD para dois digitos decimais apds o ponto decimal e
imprime o resultado na tela. O valor BCD original é apontado por SI e armazenado com os
digitos mais significativos nos enderegos menores e o nimero de digitos BCD é dado em BX
e o numero de digitos decimais apds o ponto decimal é dado em CX.

2. Escreva uma subrotina que é uma generalizacao da rotina do exercicio anterior que tem como
entrada mais um parametro especificado em BP que fornece o nimero de digitos decimais
apos o ponto decimal que devem ser usados para o arredondamento.

3. Refaga os exercicios anteriores com os parametros passados na pilha e nao em registradores.

4. Escreva um programa que leia um numero inteiro N entre 0 e 9 imprima todas as per-
mutacoes das N primeiras letras minusculas do alfabeto. As permutacoes devem ser geradas
em ordem alfabética.

Exemplo: se N = 3, teremos como saida do programa:
abc acb bac bca cab cha

Sugestao: escreva primeiro o programa em alto nivel, usando recursao. A seguir traduza
para linguagem de montagem manualmente.
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Escreva duas rotinas VABS e SMC2, descritas abaixo. Além de AX somente os flags podem
ser alterados. Nao é permitido o uso de pilha (exceto para retorno) ou de posigoes auxiliares
de memoria.

(a) VABS — Recebe em AX um inteiro com sinal na notagdo complemento de um e retorna
em AX o valor absoluto desse inteiro.

(b) SMC2 — Recebe em AX um inteiro com sinal na notagao sinal e magnetude e retorna
em AX o mesmo inteiro na notacao complemento de dois.

Escreva um subrotina que inverta as posi¢oes dos valores (bytes) de um vetor sem copia-lo
para outra area. Um apontador para o inicio do vetor e o niimero de elementos sao passados
como paramentros na pilha.

Exemplo:
Vetor antes: 10 30 51524 20

Vetor depois: 20 4 2 155 30 10

Explique como as instrugoes Call e Ret fazem uso da pilha. Se nao houvesse pilha, como
voceé faria para implementar estas instrugoes (Call e Ret).

Escreva um procedimento que verifique se duas palavras de 16 bits passadas como parametros
na pilha tém o mesmo ntmero de bits 1. Caso ambas tenham o mesmo ntimero, o procedi-
mento deve retornar o bit de estado CF desligado e o registrador AX deve conter o ntimero
de bits 1. Caso contrario, o bit de estado CF deve retornar ligado.

Escreva um procedimento que verifique se uma cadeia de bytes é palindrome (ou seja, da
o mesmo resultado quando lida da direita para a esquerda ou da esquerda para a direita;
“miauaim”” é um exemplo de palindrome). O endereco do inicio da cadeia é dado na pilha
na forma SEGMENTO:OFFSET e o seu comprimento (maior ou igual a zero) também é
fornecido na pilha. Se a cadeia é palindrome, o registrador A1l deve retornar com zero; caso
contrario, Al deve retornar com 1.

Escreva um procedimento Compr que receba como parametro (passado na pilha) um apon-
tador para uma cadeia de caracteres e devolva em AL o comprimento da cadeia (ou seja,
o nimero de caracteres). A cadeia, possivelmente vazia, é terminada pelo valor 00H (este
caracter de terminac¢ao nao entra no computo do comprimento da cadeia).



11. Considere que TabCadeia é um vetor onde cada elemento é um apontador (segmento:offset)
para uma cadeia de caracteres terminada pelo valor 00H, como no exercicio anterior. O final
do vetor TabCadeia é indicado pelo valor 0000H:0000H. Escreva um procedimento Busca
que recebe em DS:BX o endereco inicial da tabela TabCadeia e, utilizando o procedimento
Compr do exercicio anterior, devolva em AL o comprimento da cadeia com o maior niimero
de caracteres e em ES:SI o endereco de inicio dessa cadeia. Se houver mais de uma cadeia
com comprimento maximo deve ser retornado o endereco da primeira cadeia.
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Figura 1: TabCadeia

12. Escreva um procedimento que calcule a soma de dois ntimeros inteiros positivos, onde cada
inteiro é representado por um vetor de elementos de 4 bits cada (cada elemento representa um
digito do nimero). O primeiro elemento do vetor indica quantos digitos tem o nimero (cada
numero portanto pode ter até 16 digitos); o segundo elemento é o digito menos significativo,
o ultimo elemento é o digito mais significativo. Sao passados como argumento, pela pilha,
os enderecos iniciais dos dois vetores que se deseja somar, e o endereco inicial do vetor
resultado.

13. Idem ao exercicio anterior porém calculando a diferenca entre os dois vetores.
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